

**“GECA 13/2019 SERVIZIO ASSISTENZA TECNICA PER L’ACQUISIZIONE DEL SERVIZIO DI AGGIORNAMENTO DEI CONTENUTI DEL PROGRAMMA REGIONALE DI GESTIONE DEI RIFIUTI (PRGR), COMPRENSIVO DEL PROGRAMMA DI BONIFICHE DELLE AREE INQUINATE (PRB) E REDAZIONE DEI RELATIVI DOCUMENTI DI VALUTAZIONE AMBIENTALE STRATEGICA (VAS) E DI VALUTAZIONE DI INCIDENZA (VIC)”, CIG 794178042E**

CHIARIMENTI I TRANCHE

### **Domanda 1**

Considerato che:

i criteri di valutazione riportati nella scheda All. A a pag. 7 indicano per il team di lavoro “Numero di incarichi dei componenti del team per la redazione di Piani di gestione Rifiuti”;

- nella tabella Allegato A “Autocertificazione ex DPR 445/2000” si riporta “Numero di incarichi dei componenti del team per la redazione di Piani di gestione Rifiuti”;

- nei criteri di valutazione di cui al punto 17.1 del Disciplinare di gara a pag. 24 si riporta “Numero di incarichi dei componenti del team per la redazione di Programma Regionale di Gestione dei Rifiuti”;

Visto che l’attribuzione dei punteggi tecnici avverrà su base unicamente quantitativa si ritiene indispensabile una precisa definizione degli incarichi pertinenti.

Si chiede pertanto conferma che saranno conteggiati incarichi riferiti a strumenti di pianificazione di “area vasta” i diversi livelli istituzionali competenti in materia di pianificazione della gestione rifiuti e in particolare per Regioni, Province, Autorità d’Ambito sovracomunali, non essendo invece ritenuti valutabili piani/progetti di servizi di gestione rifiuti sviluppati su scala di singoli Comuni e/o Aziende.

### **Risposta 1**

Risposta affermativa, saranno conteggiati gli incarichi dei componenti del team per la redazione di Piani di gestione Rifiuti come indicato nella scheda tecnica e nella tabella Allegato A “Autocertificazione ex DPR 445/2000”.

### **Domanda 2**

Con riferimento alla tipologia di incarichi per la redazione di documenti di VAS regionale e/o nazionale e/o provinciale di cui al Disciplinare di Gara (art.15 Offerta Tecnica), si chiede conferma che, in considerazione della specificità del servizio, debba intendersi che gli incarichi siano solo da riferirsi a VAS relative agli strumenti di pianificazione della gestione dei rifiuti di area vasta (Piani di Regioni, Province, Autorità d’Ambito sovracomunali).

### **Risposta 2**

Risposta affermativa come indicato nella scheda tecnica e nella tabella Allegato A “Autocertificazione ex DPR 445/2000”.

### **Domanda 3**

Con riferimento alla tipologia di incarichi per la pianificazione/programmazione in materia di bonifica delle aree inquinate di cui al Disciplinare di Gara (art.15 Offerta Tecnica), si segnala che la scheda All. A pag. 7 e la tabella Allegato A non fanno riferimento a “pianificazione/programmazione in materia di bonifica delle aree inquinate” bensì a “numero di incarichi in materia di bonifica delle aree includendo anche, in via teorica, interventi di progettazione, piani di caratterizzazione o ulteriori, che nulla hanno a che vedere con la

pianificazione; si chiede conferma che gli incarichi debbano essere riferiti ad attività di programmazione/ pianificazione di bonifica da parte degli Enti competenti.

### **Risposta 3**

Risposta affermativa come indicato nella scheda tecnica e nella tabella Allegato A “Autocertificazione ex DPR 445/2000”.

### **Domanda 4**

Con riferimento alla tipologia di incarichi per la elaborazione di indicatori ambientali per piani o programmi provinciali/regionali/nazionali e per la loro rappresentazione cartografica di cui al Disciplinare di Gara (art.15 Offerta Tecnica), si segnala che la scheda All. A pag. 7 e la tabella non fanno riferimento ad incarichi “per la elaborazione di indicatori ambientali per piani o programmi provinciali/regionali/nazionali e per la loro rappresentazione cartografica” bensì a “numero di incarichi nell’elaborazione di indicatori”; si chiede conferma che, in considerazione della specificità del servizio, debba intendersi che gli incarichi in argomento debbano essere riferiti ad attività a supporto alla redazione e/o monitoraggio dell’attuazione di piani in materia di rifiuti e bonifiche.

### **Risposta 4**

Risposta affermativa come indicato nella scheda tecnica e nella tabella Allegato A “Autocertificazione ex DPR 445/2000”.

### **Domanda 5**

La documentazione di gara non precisa quale sia il periodo cui riferire le esperienze del team per tutti i criteri di valutazione di cui al punto 17.1 del Disciplinare di gara a pag. 24.

Al fine di valorizzare le esperienze riconducibili alla normativa di riferimento in materia attualmente in vigore, si chiede se sia corretto ed opportuno esporre le attività condotte in applicazione del DLgs.152/2006 e s.m.i., escludendo attività condotte con riferimento al quadro normativo antecedente.

### **Risposta 5**

Vanno elencate tutte le attività che si ritengono rilevanti ai fini del servizio indipendentemente dal periodo.

### **Domanda 6**

Con riferimento ai contenuti offerta tecnica riportati nella scheda All. A a pag. 7 e al punto 15 del Disciplinare di gara a pag. 22 si rileva una difformità in quanto quest’ultimo richiede di includere una descrizione “dei contenuti e della modalità di realizzazione delle attività previste nel servizio”.

Ai fini di rendere possibile una congrua descrizione delle suddette modalità si richiede se la Tabella All. A di autocertificazione sia da intendersi compresa nelle 5 pagine o sia un allegato esterno.

### **Risposta 6**

La tabella con l’elencazione degli incarichi è esclusa dal computo delle 5 pagine.

### **Domanda 7**

Con riferimento alla tabella Allegato A “Autocertificazione ex DPR 445/2000”, non è chiara la modalità di compilazione qualora i professionisti afferenti ad una stessa società presentino tutti

le medesime referenze avendo congiuntamente partecipato in team alla gestione di progetti complessi quali Piani regionali Rifiuti.

Pertanto, soprattutto se la tabella A sia da intendersi conteggiata nel limite delle 5 pagine, si richiede se:

- ciascuna referenza riferita ad un singolo incarico, ancorché espletata attraverso il contributo di diversi professionisti, venga quantificata come unica oppure conteggiata tante volte quanti professionisti la indicano;
- nella compilazione della tabella occorra indicare 1 riga per ogni professionista oppure 1 riga per ogni incarico.

### **Risposta 7**

La tabella con l'elencazione degli incarichi è esclusa dal computo delle 5 pagine e ogni componente il team compilerà la propria tabella indicando per ogni riga l'incarico ricevuto.

### **Domanda 8**

Incarichi considerati pertinenti ai fini delle valutazioni

Considerato che l'attribuzione dei punteggi tecnici avverrà su base unicamente quantitativa, si ritiene indispensabile una precisa definizione degli incarichi pertinenti; nelle diverse sezioni della documentazione di gara non vi è infatti univoca definizione della tipologia di incarichi cui si farà riferimento per la valutazione delle esperienze maturate dai professionisti del team di lavoro. Pertanto, al fine di valorizzare le competenze effettivamente riferite alle esperienze in attività che risultano similari a quella in oggetto, si chiede conferma che:

- a. saranno conteggiati incarichi riferiti a strumenti di pianificazione della gestione rifiuti di “area vasta” relativi ai diversi livelli istituzionali competenti; in particolare: Regioni, Province ed Autorità d'Ambito sovracomunali, non essendo invece ritenuti valutabili piani/progetti di servizi di gestione rifiuti sviluppati su scala di singoli Comuni;
- b. in considerazione della specificità del servizio, per quanto attiene la redazione dei documenti di VAS, saranno conteggiati i soli incarichi riferiti a strumenti di pianificazione della gestione dei rifiuti (Piani di Regioni, Province, Autorità d'Ambito sovracomunali);
- c. sempre in considerazione della specificità del servizio, per quanto attiene le tematiche della bonifica delle aree inquinate, debbano intendersi pertinenti i soli incarichi riferiti a “pianificazione /programmazione in materia di bonifica delle aree inquinate” e non quelli riferiti a più generici “incarichi in materia di bonifica delle aree inquinate” che potrebbero includere anche attività (es. progettazioni), che nulla hanno a che vedere con la pianificazione;
- d. anche per gli incarichi relativi agli “indicatori ambientali” si chiede conferma che gli stessi siano da intendersi riferiti ad attività a supporto alla redazione e/o monitoraggio dell'attuazione di piani in materia di rifiuti e bonifiche.

### **Risposta 8**

Si vedano risposte 1, 2 3 e 4.

### **Domanda 9**

Periodo di riferimento per lo svolgimento degli incarichi

Al fine di valorizzare le esperienze del team di lavoro riconducibili alla normativa di riferimento in materia di gestione dei rifiuti attualmente in vigore, si chiede se sia corretto ed opportuno esporre le attività condotte in applicazione del DLgs.152/2006 e s.m.i., escludendo attività condotte con riferimento al quadro normativo antecedente.

### **Risposta 9**

Si veda risposta 5.

**Domanda 10**

Modalità presentazione documentazione

Ai fini di rendere possibile una congrua descrizione delle modalità di espletamento del servizio, si richiede se la Tabella All. A di autocertificazione sia da intendersi compresa nelle 5 pagine esplicative delle modalità di svolgimento del servizio, o sia un allegato esterno.

**Risposta 10**

Si veda risposta 6.

**Domanda 11**

L'art. 18 del capitolato d'onere speciale prevede che l'Affidatario sia tenuto a stipulare, se non già in possesso, "apposita polizza di assicurazione con primaria Compagnia operante sul mercato assicurativo di riferimento, per responsabilità civile verso terzi, ivi compresi gli eventuali danni di qualsiasi natura cagionati a terzi, compresa la stazione appaltante, a garanzia dei rischi connessi all'appalto ... il massimale per sinistro della garanzia RCT non dovrà essere inferiore a € 3.500.000,00. La sezione RC verso terzi dovrà prevedere, fra le varie estensioni di garanzia, anche la garanzia dei danni da incendio".

Considerata la natura del servizio posto a base di gara (aggiornamento dei contenuti del programma regionale di gestione dei rifiuti) si domanda tale previsione debba essere considerata un rifiuto, atteso il fatto che non si comprende quali "sinistri" possano essere causati nell'assolvimento del servizio posto a gara.

Laddove l'Amministrazione appaltante ritenesse di confermare tale prescrizione, si richiede inoltre se – in caso di partecipazione in ATI al bando di gara - la copertura assicurativa debba essere posta in capo alla mandataria, ovvero a tutti i partecipanti all'ATI pro quota.

Ringraziando per la cortese attenzione, si porgono Cordiali saluti.

**Risposta 11**

Si conferma la prescrizione di cui all'art. 18 del capitolato d'onere e si specifica che la copertura assicurativa dovrà essere posta in capo al RTI/ATI che è specifico soggetto giuridico.